



**„КОНКУРС ЗА ФИНАНСИРАНЕ НА НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ НА МЛАДИ УЧЕНИ И
ПОСТДОКТОРАНТИ – 2017 г.“**

Наименование на конкурса:
Конкурс за финансиране на научни изследвания на млади учени и постдокторанти – 2017 г.
Основна научна област/тематично направление, в което проектът кандидатства:
Хуманитарни науки
Допълнителни научни области/тематични направления при интердисциплинарни проекти:
Обществени науки
Заглавие на проекта:
Жените сред елита на турското население в България през втората половина на XX век
Базова организация:
Софийски университет „Св. Климент Охридски“
Ръководител на научния колектив (академична длъжност, научна степен, име):
Д-р Григор Атанасов Бойков
Сума за изпълнение на проекта:
20 000 лв



Резюме на проекта:

Настоящият проект си поставя няколко основни цели, които се обединяват около изследване значимостта на жените в социалната структура на турското малцинство в България и по-конкретно около представителността им сред елита на общността. Първата важна цел на настоящия проект е проучването на жените от турската етническа група сред различните нива на управление в България през втората половина на XX в., включително сред влиятелните интелектуални и културни кръгове. Събирането на данни относно количествените параметри на представителството на жените сред елита на малцинството, както и издирването на информация относно конкретните лица, представляващи обекта на изследване, ще даде възможност на екипа на проекта да изгради основа, върху която да извърши последващи анализи. Друга първостепенна цел на проекта е да изясни как протича модернизационната политика на българската държава спрямо жените от турската общност и да измери резултатите от тази политика. Извършването на тази цел предвижда осъществяване на анализ на нивото на образование сред жените от общността, участието им в общественно-политическия живот и представителността им сред елита. Не на последно място по значение е желанието на екипа на проекта да извлече модели на социално израстване сред жените туркини в двата разглеждани подпериода (1944–1989, 1990–2000). Осъществяването на тази цел е пряко свързана с предходните, а именно издирването на представителите на жените сред елита на турското население в България, проследяване на биографичните им пътища и съпоставянето на обобщените резултати с държавните политики по модернизация на малцинственото население. Иновативният подход към проблема, комбиниращ разнообразни методи, техники и източници, не само ще натрупа нови знания за мястото на жените в социалната структура на турското малцинство в България, но и ще разшири теоретичната рамка на фундаменталните изследвания, въз основа на която биха могли да се направят важни изводи за наблюдаваните обществени процеси в историческото развитие сред най-голямото етническо малцинство в България.

Очакваните в края на двугодишния период на провеждане на проекта резултати ще насочат вниманието на академичната общност към проследяване на статута и влиянието на жените сред турския елит, ще поставят за обсъждане този слабо изследван проблем, давайки възможност за използването на мултидисциплинарен подход и включването на експерти от различни научни области.

Друг резултат е проследяването на модернизационните процеси сред турското малцинство – по-конкретно сред турските жени, с което проектът ще допринесе към изследването на вътрешносоциалната структура на турската етническа група в България. Изграждането на по-ясна представа за мястото на жената в живота на малцинството ще отговори и на въпроса до каква степен то се доближава или раздалечава от традиционната идея за патриархално мюсюлманско общество.

В хода на проекта членовете на екипа ще подготвят отделни публикации по разглежданите проблеми, които да бъдат публикувани в реферирани издания, а окончателният анализ и резултати от цялостната работа по проекта следва да бъдат представени на научно събитие с гост експерти с широк академичен интерес. Екипът на проекта планира да разпространява резултатите сред широка аудитория, използвайки безплатна и общодостъпна електронна платформа с разнообразни материали, свързани с темата и обекта на проучване.

Обща сума за изпълнение на проекта:

20 000,00



ФОНД
НАУЧНИ
ИЗСЛЕДВАНИЯ

Министерство на образованието и науката

Членове на научния колектив

<i>Организации/участници¹</i>	<i>Бележка²</i>
<i>Базова организация:</i>	
Софийски университет „Св. Климент Охридски“	
<i>Ръководител на научния колектив</i>	
Д-р Григор Атанасов Бойков	ПД
<i>Участници:</i>	
Георги Василев Бурнаски	ДО
Кирила Георгиева Атанасова	ДО